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ORIGINALE

COMUNE DI MONTEPULCIANO
Provincia di Siena

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale N. 35

Riunione del giorno 31/05/2023

OGGETTO: REGOLAMENTO COMUNALE PER L'APPLICAZIONE DELLA TASSA PER L'OCCUPAZIONE
DI SPAZI ED AREE PUBBLICHE - MODIFICA ED INTEGRAZIONE DELL'ART. 35

L'anno duemilaventitré addì trentuno del mese di maggio alle ore 20:45, nella sala consiliare del Palazzo
Comunale, si è riunito in seduta pubblica e sessione Ordinaria il Consiglio Comunale, convocato nei modi e
termini di legge.

Sono intervenuti i Consiglieri:
 

Nominativo Ruolo Presente Assente
 

ANGIOLINI MICHELE SINDACO Si

MILLACCI ALBERTO CONSIGLIERE Si

MIGLIORUCCI EMILIANO CONSIGLIERE Si

FE' GIANLUCA CONSIGLIERE Si

SALVADORI MONJA CONSIGLIERE Si

CONTUCCI ELEONORA CONSIGLIERE Si

QUADRENNI CECILIA CONSIGLIERE Si

PIERI LARA CONSIGLIERE Si

PROTASI CHIARA CONSIGLIERE Si

RUBEGNI LUCA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO Si

CIOLFI ANDREA CONSIGLIERE Si

MACCARI LUCIA CONSIGLIERE Si

MACCARONE GIANFRANCO CONSIGLIERE Si

ANDREOZZI GIAN LUCA CONSIGLIERE Si

FARALLI ELEONORA CONSIGLIERE Si

VOLPE TERESA CONSIGLIERE Si

BIANCHI MAURO VICEPRESIDENTE Si

    Tot. 13 Tot. 4

Sono presenti alla discussione gli Assessori esterni Sigg.ri: Alice Raspanti, Beniamino Barbi, Lucia
Rosa Musso

Presiede il Sig. RUBEGNI LUCA nella qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE Dott.ssa ANTONELLA FACCHIELLI incaricato della redazione del
processo verbale.

Accertata la legalità dell'adunanza, si passa alla trattativa degli affari che appresso.
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Dato atto che il Consigliere Emiliano Migliorucci, la Consigliera Eleonora Contucci e
il Consigliere Andrea Ciolfi partecipano in modalità videoconferenza ai sensi del
"Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli organi in modalità telematica",
approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 53 del 28.07.2022,
esecutiva ai sensi di legge.

Illustra l'Assessore Monja Salvadori.

Consigliere Gianfranco Maccarone.

Dichiarazione di astensione come in sede di Commissione non condividendo
l'impostazione della Amministrazione nei confronti della concessione del suolo
pubblico e la genericità della integrazione regolamentare.

Consigliere Gianluca Fe'.

Si tratta di una modifica che tiene conto di quanto successo negli anni della
pandemia. Si tratta di una apertura positiva. Ringrazia l'Assessore Monja Salvadori
per il lavoro svolto ed effettua dichiarazione di voto favorevole.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la DCC n. 12 / ’21 con cui, fra le altre, veniva abrogato il “ Regolamento
Comunale per l’applicazione della tassa di occupazione di spazi ed aree pubbliche “
ad eccezione delle norme sul “ decoro urbano “ contenute negli art. dal n. 35 al n.
46 e dal n. 48 al n. 55;

VISTA la decadenza al 31 maggio della disciplina speciale e transitoria
dell’ampliamento delle occupazioni di suolo pubblico temporanee per attività
connesse all’esercizio e somministrazione cibi e bevande ed esercizi di vicinato a
causa della emergenza covid, di cui alla DGC n. 108 / ’23 ;

RITENUTO che a fronte di tale scadenza si debba procedere ad una
riorganizzazione delle norme di decoro urbano per il centro storico del capoluogo,
integrando e modificando l’art. 35 di cui sopra, ancora vigente;

PRESO ATTO che tali modifiche ed integrazioni consistono, in sintesi nei seguenti
contenuti :

- Specificazione che il comma 1 dell’articolo è riferito alla
“ somministrazione assistita “,

- Chiarimento circa le modalità di occupazione dei vicoli,
- Introduzione di un comma circa la possibilità di occupazione di suolo pubblico

da parte degli esercizi di somministrazione cibi e bevande “ non
assistita “,



______________________________________________________________________________________
Comune di Montepulciano - Delibera di Consiglio n.35 del 31/05/2023

- Indicazione di tre condizioni per tale tipo di occupazione,
- Indicazioni circa la temporalità di tali occupazioni,
- Prescrizioni per la tutela dei valori spaziali del centro storico,
- Regolamentazione dei casi di richieste multiple;

Vista l’istruttoria del Responsabile dell’Area Urbanistica / Edilizia Privata del
18.05.’23 ed i sui allegati :

- Allegato A - art. 35 vigente,
- Allegato B – art. 35 modificato ed integrato,
- Allegato C – art. 35 sovrapposto;

Visto il parere favorevole reso dalla Commissione Urbanistica nella seduta del
18.05.’23;

VISTO il parere tecnico favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D.lgs 18.8.00 n.
267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL.”:

DATO ATTO che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti
sulla situazione economica – finanziaria o sul patrimonio dell’ente, in riferimento
all’esercizio finanziario in corso e che pertanto sullo steso non deve essere
espresso il parere del responsabile di ragioneria, in ordine alla regolarità contabile,
secondo quanto previsto dall’art. 49 comma 1 del d.lgs. 267 / 2000;

Con voti favorevoli n. 10 (Gruppo Centrosinistra per Montepulciano), astenuti n. 3
(Gruppo Centrodestra per Montepulciano), espressi con voto palese reso tramite
sistema elettronico dai n. 10 Consiglieri votanti su n. 13 Consiglieri presenti,

DELIBERA

1) di prendere atto del verbale della Commissione Uso ed Assetto del Territorio
del 18.05.’23 e delle Commissioni Affari Generali e Attività Produttive del
22.05.’23;

2) di approvare le modifiche ed integrazioni dell’art. 35 del “ Regolamento
Comunale per l’applicazione della tassa di occupazione di spazi ed aree
pubbliche “ ad oggi vigente, secondo i seguenti allegati alla relativa istruttoria
del Responsabile dell’Area Urbanistica / Edilizia Privata del 18.05.’23 :

- Allegato A - art. 35 vigente,
- Allegato B – art. 35 modificato ed integrato
- Allegato C – art. 35 sovrapposto;

3) di trasmettere copia del presente atto al Responsabile dell’Area Urbanistica /
Edilizia ed alla Segreteria Generale per i conseguenti adempimenti.

Con separata votazione,
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti favorevoli n. 10 (Gruppo Centrosinistra per Montepulciano), astenuti n. 3
(Gruppo Centrodestra per Montepulciano), espressi con voto palese reso
tramite sistema elettronico dai n. 10 Consiglieri votanti su n. 13 Consiglieri
presenti,

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi
dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.
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Letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
RUBEGNI LUCA

IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott.ssa ANTONELLA FACCHIELLI

_____________________________________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Si attesta che la presente delibera è stata dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. n.134
comma 4 del Dlgs 267/2000.

Il SEGRETARIO COMUNALE

Dott.ssa ANTONELLA FACCHIELLI

Documento informatico sottoscritto con fima digitale ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e succ. mod.
ed int. (CAD), il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. Il presente originale elettronico è
conservato nella banca dati del Comune di Montepulciano ai sensi dellart. 3bis e dell'art. 22 del D.Lgs. 7 marzo 2005,
n. 82 e succ.mod. ed int.


